

大型原创深度财经融媒产品 《深海财经》

金融活水涌入田间地头

我市银行业精准服务，帮助农户解决资金难题

人勤春来早，春耕备耕忙。每一场收获，都离不开春日里的辛勤耕种。眼下，烟台银行业及早行动，主动上门服务，了解农户金融需求，宣传涉农信贷产品政策，帮助农户解决资金难题，将金融“活水”送到了田间地头。

200万元支持智慧农场建设

在龙口诸河高家村润成果蔬专业合作社会议室里，社员们围在一起个个笑容满面，“借着党支部领办合作社的东风，加上省农担公司和农行对我们的资金支持，我们这是第四次分红了！这次分红共计发放10万余元，最多的一户能分到5000多元，比以前自己种地收入高了不少，社员们看到了实实在在的收益，个个都高兴地合不拢嘴……”党支部书记高润琦边组织社员领取分红边给龙口农行的客户经理介绍。

近年来，诸河高家村党支部牵头成立了润成果蔬专业合作社，通过“党支部+基地+农户”的方式，把分散的农户和土地整合起来，挂牌“山东省富硒农产品基地”，大力发展特色高效农业，种植的富硒葡萄“一炮走红”，不仅品质高、口味好，而且营养丰富，深受消费者喜爱。

自党支部领办合作社成立以来，投入100多万元建成了两个高效农业大棚和6个钢构温室大棚，并配套建设水肥一体化等基础设施。但因前期投资多，后期扩建和周转资金出现缺口，龙口农行在深耕乡村的过程中了解到这一情况，联合省农担公司多次进行实地调查，并为合作社发放贷款80万元，贴息后利率仅为2.85%，顺利解决了合作社发展过程中的资金难题。

走进团旺崔疃村，远远望去，上千亩的梨园一眼望不到头，“现在我们种植的主要品种是秋月梨，这种梨子成熟期较早，皮薄、味甘、口感脆爽，单价高，亩产在6000斤以上，现在三个基地2000亩梨园年产量1200万斤，仍然供不应求。”烟台市禹赫生态农业有限公司总经理乔彦博介绍说。

由于梨树一般三年结果五年丰产，前期承包土地、育苗、化肥投入资金很大，原来规划的智慧农场项目迟迟难以开工建设，这让乔彦博很是苦恼。莱阳农行得知这一情况，为他办理了200万元“齐鲁富民贷”贷款，用于智能农场项目建设及日常资金周转，帮乔彦博解决了一个大问题。



农行网点主任了解到情况后，当天就和个贷客户经理来到解大姐的樱桃园里。根据解大姐的情况，向其介绍了农行的“惠农e贷”产品。该产品手续简便、利率低、用款灵活、还款自由。

凤凰山支行的工作人员当场通过移动PAD收集资料，考察经营情况，帮解大姐办理申请手续。几天后，解大姐的樱桃园就注入了一笔金额50万元的“活水”。她激动地表示这笔资金解决了自己的燃眉之急，今年一定会有个好收成。

金融先锋队上门服务

“刚过完年，农商银行的工作人员就来到我的樱桃大棚，了解今年生产规划和资金需求，提供金融指导，服务真是太周到了。”张格庄镇院口村樱桃种植大户孙承兵说。

春节刚过，烟台农商银行福山区支行辖内网点纷纷组建“金融先锋队”，深入包片村庄、社区，了解群众金融需求，宣传涉农信贷产品政策，助力春耕备播。

该行工作人员提前摸排包片范围内的种植养殖户、土地承包大户等信息，深入辖区中小型企业、种植养殖户、村庄、农户，详细了解群众春耕生产资金需求，建立信贷资金需求台账，按照生产特点和具体情况，按需制定信贷措施，匹配信贷产品，让信贷资金精准滴灌，为春耕生产做好充分准备。

此外，利用新春大走访有利契机，“金融先锋队”工作人员还积极向群众普及金融知识，宣讲防范电信诈骗等，针对老年人、弱势群体等重点人群，帮助他们下载“国家反诈中心”APP，留下网点和“驻村驻点”客户经理联系方式，叮嘱他们接到可疑电话请第一时间联系银行帮助识别骗局。

春耕生产是农民的大事，也是农商银行的“心里事”。结合前期“整村授信”推广，烟台农商银行主动下沉服务，不断加大信贷投放力度，把普惠金融、助力乡村产业振兴有机结合，积极满足辖区内种养殖户生产资金需求，为春耕备播贡献农商金融力量。

YMG全媒体记者 王修齐
通讯员 梁立魁 董子平 姜震 摄影报道

市疾控中心发布开学防新冠健康指南

做好监测，勤通风少聚集

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王朝霞 曾颖雪)新学期伊始，托幼机构和各类学校的学生纷纷返校，静寂的校园又充满欢声笑语。今年的春季学期恰逢新冠病毒感染“乙类乙管”，该如何做好防护？昨日，烟台市疾控中心发布开学防新冠健康指南，提醒广大学生和家长做好日常健康监测，减少聚集性活动。

学校开展正常的线下教学活动，师生入校时自我监测体温，加强师生日常健康管理。做好晨午检和因病缺勤登记，开学七天内尽量减少聚集性活动。每天上午、下午在课间休息时，

做好通风消毒，每次通风时间不少于30分钟。

坚持做到上下学途中乘坐公交车戴好口罩，日常养成勤洗手(或手消毒)的好习惯，咳嗽、打喷嚏的时候要注意掩住口鼻，讲好社交礼仪。

春季气温起伏很大，要做好防风保暖，及时加减衣服。注意合理膳食，少熬夜规律作息，要根据个人实际情况，适度运动。

另外，家长朋友们也要关注孩子的身体状况，若出现发热、咳嗽等症状不要带病上学，及时和老师沟通，及时到就近的发热门诊就诊，做好自己健康的第一责任人。

坚守底线 不碰红线

蓝天集团召开党风廉政警示教育大会

本报讯(通讯员 高婷婷)为深入贯彻落实中央和省、市纪委监委会议精神，推动全面从严治党向纵深发展，进一步深化警示教育力度，日前，蓝天集团召开党风廉政警示教育大会。

闭门“说教”多遍，不如现场以案“说纪”一遍。蓝天集团120余名党员领导干部集体观看了警示教育片《失守的青春》，党委委员、纪委书记汤志厚通报了近几年蓝天集团违纪违法典型案例。

“听到身边的‘老熟人’成为‘案中人’，让我们感到震撼和惋惜，同时也警醒我们要坚守底线、不碰红线。”国资公司与会干部说道。

集团党委书记、董事长李永乐就深入推进全面从严治党强调了三点意见：一是集团全体党员领导干部要提高政治站位，准确把握全面从严治党向纵深发展的新形势新要求。

要清醒认识全面从严治党永远在路上，党风廉政建设和反腐败斗争任何时候都不会放松；要清醒地认识到监督无处不在，越往后执纪越严已经成为常态；要清醒认识反腐败斗争形势依然严峻复杂，始终保持清醒头脑和政治定力。二是要以违纪违法案件为镜鉴，筑牢拒腐防线。

“开展此次警示教育活动，意义重大，既深剖根源找准‘病灶’，又精准施策靶向施治，让警示教育直抵心灵，为党员干部注入‘廉动力’。”蓝天集团相关领导表示。

最后，蓝天集团党委班子成员、安全总监、各一级子公司主要负责人、集团公司各职能部门负责人统一签订了《2023年度党风廉政建设和反腐败工作责任书》。

今后一个时期，蓝天集团各级党组织和党员干部将始终保持“永远吹冲锋号”的清醒，以严的基调强化正风肃纪，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，擦亮“清风蓝天”品牌，为蓝天集团高质量跨越式发展提供坚强保证。

 烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东东西政律师事务所提供法律支持

贴片美牙，不一定适合你

不是所有人都适合贴片美牙，牙齿美容须去专业机构找专业医师

本报讯(YMG全媒体记者)近日，本报刊登了《老太美白牙齿掉近两万元》的报道后，记者采访了口腔医院专家。专家建议，美牙需慎重，老年人更不能随意去改变口腔环境贴片美牙，以防牙床感染发炎及健康。

此前，记者在“爱恒尚品口腔”采访时，工作人员表示：“我们有60家团购连锁店，有的会员跟着我们十几年了。”据了解，涉及口腔的这类牙齿美白行为不同于一般手指脚趾“美甲”护理，应该归属于医疗范畴，那么“爱恒尚品口腔”到底是一家什么单位？“天眼查”显示其单位名称是“烟台爱

恒尚品口腔诊所有限公司”，成立时间为2022年12月1日，所属行业“医疗/护理/卫生”。这与该店工作人员所称的“有的会员跟着我们十几年了”存在着时间上的差异。

是不是所有人群都适合对牙齿进行美白加固，有什么医学禁忌和注意事项？记者采访了烟台毓璜顶医院、烟台山医院、烟台市口腔医院多位口腔美学专家，他们一致认为，绝对不是所有人都适合牙齿美白加固，特别是老年人群体，因为他们的牙龈随着年龄增长逐渐出现萎缩，牙齿相继松动甚至脱落，如果贸然加固贴片，则容易

导致出现甚至加重炎症，危及生命。

专家们指出，牙齿美容是医疗行为，要求从业人员必须有相关的资质，要有相关临床经验甚至需要专科医生进行操作。有的患者只顾美观，接受大面积不规范的美牙治疗后导致牙齿没法正常完成对食物的咀嚼，严重干扰日常生活。

在非规范专业的美容机构，因缺少有效监管，患者无法辨识真伪，个别不良商家在利益的驱使下，会选择假冒材料。

有的患者明明是牙龈或者牙齿出

如果采取“美容贴片”，将病变部位(发炎、龋齿)一盖了之，将会导致更严重的疾病和口腔损伤。

有的机构将牙片直接用塑料涂上粘住，让满嘴口腔牙齿“白得晃眼”，看上去十分怪异。有的机构对患者的牙齿进行暴力打磨，把天然的牙齿损坏，殊不知，一旦天然牙齿损坏了，就再也无法修复了。

总之，牙齿不是越白越好，而是协调美，健康美。专家呼吁，涉及牙齿的医疗行为，老年人要慎重选择对待，切不可偏听偏信，对待口腔的一切行为，都要三思而后行。

电动车挤得行人无路可走

芝罘屯路电动车商家在人行道上摆放车辆，占道经营

前走，结果地面的拐杖“杵来杵去”，老是碰到盲道上的电动车，就是触不到盲道的盲点，让他一度以为自己下错车，走错了路。这样子人车混行，道路被挤占，对于需要特殊通道的残疾人来说，真是“无路可行”。

电动车商家挤占人行道，是不是因为场地不够？记者在采访中看到，最东头的另一家品牌电动车商店，商家把车辆摆放在室内，商铺门前仅仅放了几辆车作为样品展示，并没有占据人行道。同样，在方圆商场北侧公交车站点以东，某知名品牌电动车虽然也占据了人行道摆放车辆，但是留出了通行的盲道。

就在记者采访的时候，一位拄着拐杖的盲人在南侧的方圆商场公交车站点下车后，准备由东向西行走，他拄着拐杖一点地在盲道上试探着向



路面坑洼 有点难走

道路坑洼成上周 12345 热线投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)2月13日至19日，市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信60286件，同比增加44.53%。其中，群众来话57475件，省级热线转办41件，微信受理2583件，“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信97件；直接答复33892件，转办26394件，直办率56.22%。

按照内容分类：社会事业15115件，占25.07%；城市综合11902件，占19.74%；人力资源保障8859件，占14.69%；经济综合7252件，占12.02%；城乡建设6504件，占10.79%；

三农问题3284件，占5.45%；党风政风行风609件，占1.01%；自然资源394件，占0.65%。

近日，多位市民拨打12345热线，反映市政道路和人行道路面坑洼，影响行人和机动车通行。市民张女士反映，卧龙山路安德水产和东方外国语实验学校交会处，道北绿化带位置有个3米深的大坑，里面满是臭水，一直没有处理。市民何先生反映，莱山区绿色家园对面的公交车站点，挨着马路牙子的路都是坑，乘客下车后很容易摔倒。希望相关部门尽快平整路面。

听民声 市民来信来电留言照登

污水溢满人行道

丁女士反映，辛芝里小区27号楼附近污水外溢，在人行道上积成一个水洼，导致出行不便。希望相关部门尽快维修。

小区附近无名路坑洼不平

邢先生是莱山区河东小区业主，小区东面一条无名道路北至港城东大街，南到凤凰大街，路面破损严重、坑坑洼洼，经常磕碰过往车辆的底盘。要求尽快维修道路。

路面修补后又现大坑

胡先生反映，高新区草埠村派出所门口的蓝海路上有一个大坑，之前曾向12345热线反映过，施工单位对路面进行了铺垫，可现在再次出现大坑。希望施工方返场，把路面硬化好。

工地扬尘严重

曲女士反映，开发区长泰大街两侧的两个工地施工扬尘严重，影响附近住户生活及出行。要求有关部门尽快协调，让工地进行防尘处理。

凌晨四点占道经营扰民

丛女士反映，幸福河市场路段，每天凌晨四点就有商贩在此摆摊，噪音扰民，且导致交通严重堵塞，多次引发车祸。希望相关部门治理占道经营。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理



市民可登录大小新闻APP“烟台民意通”频道在线反映问题